

В.И. Ионесов

САМАРКАНДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ – НАСЛЕДНИК ВЕЛИКИХ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫХ ТРАДИЦИЙ

Многоуважаемый Рустам Ибрагимович!

Дорогие преподаватели, аспиранты и студенты Самаркандского государственного университета, моей альма-матер, несравненного вуза, моего давнего друга и партнёра!

От имени Международной школы высших культурологических исследований Самарского государственного института культуры и Самарского культурологического общества «Артефакт – культурное разнообразие» поздравляю вас со знаменательным юбилеем – 600-летием со дня Первой лекции, прочитанной 21 сентября 1420 года в медресе Мирзо Улугбека известным ученым-историком аль-Хавафи и ставшей официальной датой начала высшего образования в Самарканде.

Самаркандский государственный университет может по праву считаться наследником великих интеллектуальных традиций, институционально заложенных творцами и деятелями первых образовательных учреждений Самарканда, и прежде всего учёным-энциклопедистом Мирзо Улугбеком, основавшим величественное медресе во благо развития духовных ценностей, науки, образования и искусства.

Медресе скрепляло и осваивало лучшие знания прошлого, но обращено оно было в будущее. Самаркандский университет, бережно храня прошлое, устремлён в будущее. Ваши действия объединяют. Успехи впечатляют. Замыслы вдохновляют. Вам есть что вспомнить и о чём мечтать. Значит, впереди вас ждут новые достижения, открытия и победы.

Горжусь тем, что окончил Самаркандский государственный университет, который и сегодня служит для меня значимой опорой в моей профессиональной деятельности. Без этой опоры вряд ли удалось бы продвигать многочисленные образовательные программы, которые приблизили Самарканд к Самаре и Самару к Самарканду. Одним из таких проектов стал международный форум «Наследие и современность в диалоге культур от Волги до Зеравшана», прошедший в 2016 г. в стенах Самарского государственного института культуры.

Ваш юбилей – это не просто историческая дата, это 600 лет на службе науке и образованию во имя торжества знания, гуманизма, мира, красоты и добродетели. И быть сопричастным к этой дате для меня большая честь и радость.

С праздником, дорогие мои друзья и коллеги!